

如东聚焦创新型企业加大融资支持力度 精准滴灌助力制造业向“新”而行

在如东马塘镇,有一家小微企业两年多时间内,授信额度增加6倍,金融机构为何如此看好注册资本仅700万元的恒悦(江苏)食品机械科技有限公司?“恒悦虽说规模不大,但却是专精特新‘小巨人’企业,产品科技含量高,广销欧美及东南亚市场,年销售连续多年超1亿元,潜力很足。”昨天,如东农商行马塘支行行长朱才勇为记者解惑。

在金融活水的浇灌下,创新“势能”加速转化为发展“动能”,传统制造业焕发出巨大潜力、展现出新亮色。数据显示,截至1月末,如东本外币贷款余额首次突破2000亿元大关,较年初增加98.8亿元,同比增速19.43%,贷款增量两成以上流向制造业企业,成为培育新质生产力的关键力量。

向“新”发力,跑出支持加速度

新质生产力是创新起主导作用的生产力。瞄准具备高科技、高效能、高质量特征的创新型企业,强化科技金融供给,这是如东金融机构向“新”而行的关键一步。

3月15日在恒悦公司加工车间,一台台面类、肉类、蔬菜类食品加工机械陆续下线,经过质检无误后,即将发往欧美国家。“国内食品加工机械行业竞争异常激烈,打的都是价格战。我们公司主要做出口,自主研发的产品有十七大系列200多个规格,目前在手订单5万台,可以说,没有科技创新的支撑,我们也将陷入低价销售模式。”公司董事长钱光荣告诉记者,企业在技术创新方面的大力投入,离不开如东农商行马塘支行的大力支持。

“恒悦工厂原先在潮桥,由于规模较

小,难以获得银行贷款。我们以‘一企一策’的方式,成为其首贷行。2022年,恒悦搬迁到马西工业园区,规模扩大了几倍,我们在充分考量企业发展前景的基础上,将信贷规模由1000万元调升至6000万元,目前,恒悦已成为我们支行的第二大客户。”朱才勇笑着说。在强有力的金融支持下,恒悦现有注册商标35件、专利技术23项,在手订单已排至5月份。

聚力将科创企业“扶上马”“送一程”,如东各金融机构创新推出个性化服务与专项信贷产品,切实加大融资支持力度。如民生银行如东支行制定“一户一策”综合服务方案,全面深化对专精特新企业的金融服务,今年已累计为专精特新企业授信17.07亿元;邮储银行如东支行推出专精特新科创e贷产品,并与海瑞电源、南通创亿达两家专精特新企业签署战略合作协议,全方位助力企业加速转型;农业银行如东支行推出专精特新“小巨人”贷,今年已为5家企业发放贷款9000万元。

“我们也在全面推广带押过户与知识产权质押模式,力争让科创型企业的信贷获得感进一步提升。”如东县地方金融监督管理局副局长张建虹说。

精准施策,做好稳链大文章

重大制造业产业项目是如东加强实体经济支撑、提升产业竞争优势的重要抓手,也是保障产业链供应链稳定的关键所在。近年来,如东金融机构围绕项目建设需要精准施策,打好金融助企“组合拳”,为区域产业链供应链稳定注入了“强心剂”。

“企业自落户如东以来,得到了地方金融机构的大力支持,累计融资超50亿元。”江苏嘉通能源有限公司财务总监姚孝红介

绍,桐昆集团是一家以生产PTA、聚酯、涤纶纤维制造为主的大型股份制上市企业,嘉通能源项目是该集团走出浙江实现落地建设的首个项目,总投资超200亿元,规划在如东达成产业链一体化整合,实现从上游石油炼化“一滴油”,到下游聚酯化纤的“一根丝”,再到精美“一匹布”的全产业链发展模式。

“从2022年开始,我们为嘉通项目成立了攻坚服务小组,量身定制了金融服务方案,累计为该项目审核了近500份建设合同、近千份的支付凭证,实现贷款投放超23亿元。”交通银行如东支行行长王蔚介绍。得益于金融活水的精准灌溉,目前,嘉通能源项目一期已建成投产,日销售额突破1亿元。

现代产业链上下游、产供销环环相扣,尤其是其中的龙头企业往往涉及面广,影响力大,金融支持更为关键。九州星际科技有限公司是目前国内规模最大的超高分子量聚丙烯纤维供应商,产销量占全球50%以上,为助力项目早日建成达产,农业银行如东支行对企业授信1.5亿元。金光如东产业基地项目得到银团支持,成功融资47亿元,目前,一期24台纸机全部开机,建成国内最大的单一生活用纸生产基地。

优化供给,架好服务直通车

“非常感谢政府金融政策的支持,为我们小微企业融资贷款提供了便捷渠道。”15日,南通诚弘精密机械有限公司财务总监季峰告诉记者,2021年,公司被纳入如东“园区保”“白名单”企业,去年,由省再担保公司联合如东农商行为企业授信300万元,保证了企业研发经费投入,眼下公司正在申请续保,进一步缓解流动资金压力。

“‘园区保’是为园区内科技含量高、成长速度快,但被信用卡住的企业量身定做的服务项目。其‘定向明确’将有助于园区加快转型升级。”张建虹说,“园区保”项目于2020年12月启动,由如东县政府与省信保集团签订战略合作协议,为园区内“有难关、能过关”的企业提供综合融资解决方案。三年多来,“园区保”“白名单”企业数已由最初的23家扩充至68家,累计为企业解决融资4000多万元。

“我们将始终聚焦营商环境优化,不断加大招商引资力度,提升融资便利度,增强企业获得感。”张建虹告诉记者,今年如东已确认招引落户浙商银行与苏州银行两家金融机构,目前,该县银行机构总数达到19家。

本报记者 徐书影

短评

金融支持制造业 要突出精准适配

制造业是实体经济的主体、创新驱动的主战场,在发展新质生产力的道路上,制造业尤其是传统制造业要实现转型升级、提质增效,需要效率更高、更有支撑力的现代化金融体系。这就要求地方政府要加快构建起金融有效支持实体经济的体制机制,引导金融机构增加制造业中长期贷款,确保资金既能“链”接当下,又能在“数”前行中“牵引”未来。

金融支持制造业要突出精准性,既要努力满足龙头、“链主”型制造业企业的融

资需求,也要持续加大对科技型中小微企业的支持力度,推动产业结构优化升级稳步向前;金融支持制造业要突出实在性,职能部门要加强与金融机构、担保机构之间的交流沟通合作,强化风险补偿政策引领;金融支持制造业要突出适配性,要充分适应制造业高端化、智能化、绿色化的发展趋势,推进风险评价体系从看资产、重抵押向看技术、重未来转变,提高金融供给与制造业需求的匹配度。

·徐书影·



让惠企政策“简申快享”

苏锡通园区开展政策宣讲

本报讯(记者吴霄云)“宣讲老师现场演示了‘万事好通·惠企通’2.0平台‘政策直达、诉求直报、政企直通’三大模块以及特色功能的使用方法,我们快速熟悉了操作流程,今后企业可以‘零距离’享受政策红利,惠企政策‘简申快享’。”3月13日,苏锡通园区组织开展“万事好通·惠企通”企业综合服务平台宣讲会,园区50余家企业负责人受邀参加。

据了解,由市工信局、大数据管理局、市域治理现代化指挥中心、财政局联合打造“惠企通”政策直达平台,于2023年8月正式上线,旨在通过整合现有线上线下政策服务平台,充分发挥信息资源汇聚、政策宣传解读和管理兑现服务功能,实现全市政策一网汇聚、申报一网通办。平台优化“免申即享”和“简申快享”两大特色服务,让企业免申报就享受和简化各类申报手续流程,能够快速享受惠企政策。

会上,企业代表共同观看“万事好通·惠企通”企业综合服务平台宣传片,快速直观地了解了惠企通的功能模块。

“85后”对话85后

市退役军人事务局举办青苗圆桌派

本报讯(记者何家玉)14日上午,在市退役军人事务局举办的青苗圆桌派活动中,“85后”抗战老兵与85后青年干部面对面,展开一场跨越时空的对话,致敬战斗英雄,赓续红色血脉,传递信仰力量。

今年99岁的许胜和95岁的葛文林,分别讲述了自己的战斗经历,勉励青年干部要铭记历史、缅怀先烈、珍惜当下、开创未来。许胜还以自己的名字寄语大家“许胜不许败,打仗是这样,工作也是这样”。

与会的20多位青年干部与两位抗战老兵互动交流,并结合自身工作实际,谈切身体会、谈责任担当、谈理想未来。大家纷纷表示,先辈们坚守信仰,用自己的鲜血换来如今的幸福生活,值得敬佩。今后将时刻拉满弓、绷紧弦,拿出“吃得苦中苦”的劲头,全力以赴推动退役军人事务工作提速提质提效。

“在我们单位,同样闪耀着这样一群战斗英雄的星辉,他们用铁骨铮铮的脊梁撑起了共和国的脊梁。”南通市军队离退休干部服务中心主任曹冬燕表示,将用心了解军休干部,不断提升专业素质能力,从细节入手提供周到服务。市退役军人事务局移交安置处一级科员刘培根表示,将在局党组的领导下,一如既往做好本职工作,努力学深学透政策,用心用情做好服务,为退出国防一线的战友们当好引路人。

去年,我市扎实开展“青苗杯”全市退役军人事务系统岗位练兵比武活动,提升干部队伍整体素质,激发干部职工活力。此次的青苗圆桌派,也是为激发系统内青年干部昂扬向上的斗志、干事创业的热情和敢为善为的担当。



15日在如皋长江镇拍摄的如皋港苏中国际集装箱码头。据南通市交通运输局提供的信息,今年前两个月,如皋港货物吞吐量实现1260万吨,同比增长4.16%,其中外贸吞吐量198万吨,同比增长60.39%,集装箱吞吐量8.5万标箱,同比增长8.25%。 记者 许丛军摄

南通连续12年发布律师社会责任担当报告书 常住人口每万人拥有律师数达3.96人

本报讯(记者何家玉)截至去年底,我市共有律师事务所141家、律师3063人,全市常住人口每万人拥有律师数达3.96人,1家律所获评全国公共法律服务工作先进集体,1名律师获评全国律师行业优秀共产党员,在推进法治南通建设、服务经济社会发展大局、助推社会公益事业发展上发挥了积极作用。

我市创新开展“律动江海·法约三市”公益法律服务活动,在商圈、超市、农贸市场、学校、广场等人流密集场所,打造了111个“早市、午市、夜市”公益法律服务点,平均每周服务200余场次;成功举办首届“律动江海·崇法杯”律师网络直播大

赛,19场次直播收获点赞210余万次。

服务经济社会高质量发展,我市持续推进“产业链+法律服务”,270名律师入“链”驻企,开展“企暖花开法治行”等活动,全年共走访服务企业近5000家,帮助解决法律问题1120余个;积极参与“通商海外法律服务中心”建设运行,开展“江海英才”涉外律师人才培育,5名律师入选全国千名涉外律师人才名册,13名律师入选省涉外律师人才库;律师参与12348法律服务热线值班,全年接听法律咨询3.31万人次,满意度98.05%,及时回应了群众法律服务需求。

“3·15”晚会曝光“槽头肉”是否流入南通?

崇川市监展开专项排查,尚未发现曝光产品销售

本报讯(记者王玲丽)前晚,央视“3·15”晚会曝光了“槽头肉”预制菜事件,引起广泛关注。涉事产品是否流入南通市场?晚会结束后,崇川区市场监管局立即组织执法人员对全区肉类生产企业、小作坊、大型商超、批发市场以及可能会使用预制菜的餐饮店进行了全面摸排。16日上午,该局执法人员来到辖区部分商超展开实地检查。

“3·15”晚会曝光的产品来自安徽的

三家生产企业。在大润发北大街店和万象城盒马超市,执法人员查看了店里是否有被曝光的预制菜在销售,同时就超市对预制菜商品的日常管理工作进行了检查。

“3·15”晚会播出后,我们立即对超市内的产品进行了自查,没有发现被曝光产品。”大润发北大街店店长韩璐介绍,该超市进货是由总部配货,所有的产品都会索证索票。该店对进货的商品有入场制度,在商品进入超市前,会有专人

我在现场

通吕运河绿廊栽下100棵紫薇



草长莺飞,万物生长,春意正当时。16日,南通日报社、南通市信息网络安全协会、南通市园林绿化管理处等5家单位和30名江海小记者及部分市民代表来到通吕运河绿廊星岛水岸,合力栽下100棵紫薇,日后又将成为运河沿线一道美丽风景。

当天上午,大家齐聚通吕运河绿廊前绿地,挥动铁锹、扶苗培土、提水浇灌,在绿化造园公司养护专业人员的指导下合力种下100棵紫薇,并挂上认建认养树铭牌(上图,蒋娇娇 高阳)。

“这是我第一次种树,一点也不觉得累!”通师二附一(2)班学生范洋睿紧紧搂着刚种下的小树拍了张合影,骄傲地说,“劳动最光荣!”同和小学五(4)班学生徐刘熙说:“通过这次活动我感受到了劳动的艰辛与乐趣。希望小树苗能够快快长大,装点我们美丽的家乡。”

3月初,市园林绿化管理处在网上发布了植树节认建认养信息,短短几天,100棵紫薇树就全部被热爱绿化的市民认养。“春季是万物复苏的季节,气温比较温和,最适合种树,成活率也比较高,在这期间温度由寒转暖,适合种子和枝芽萌发。”市园林绿化管理处副主任戴红建告诉记者。

通吕运河绿廊滨江临海、气候温和,具有良好的自然生态条件,除了常年栖息的各种留鸟,每年还有大批南北迁徙的候鸟路过。为了打造自然生态系统,保护珍稀鸟类,达到人与自然和谐共处的生态目标,我市在廊道建设中精心配置了多样性绿化苗木,建设适合鸟类栖息的亲水平台。

本报记者 蒋娇娇 高阳

海安用实干走好全年发展路线图

(上接A1版)

春节期间,江苏弘盛新材料股份有限公司有三个车间在满负荷生产,每天锦纶6切片的产能达1100吨左右。“与去年同期相比,今年一季度增速可以达到30%至50%。”在公司研发总监朱伟看来,“十条措施”有效激发了企业增产满产的动力活力。今年,弘盛新材料将朝着年产值50亿元的目标加速迈进。

“正在赶制的这批订单主要是齿轮箱及配套零件,将发往芬兰。”江苏艾佩克斯重工有限公司负责人姜兵说,在当前竞争激烈的市场环境中,艾佩克斯重工立足于传统领域制造业,不断提升自身的自主创新能力。与上海大学展开深入的产学研合作,攻关关键核心技术。目前,艾佩克斯生产车间已经配备定梁龙门铣床、数控卧式铣床等多种生产设备,订单已经排到了2025年,市场前景广阔。

政企携手,确保“稳全年”

2月18日,南通持续深化“机关作风建设提升年”“营商环境提升年”动员大会上,海安荣获2023年度高质量发展综合考核县(市、区)第一等次。

2024年,面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的发展任务,海安又将如何接续交出稳经济、促发展的高质量答卷?

“树立一个鲜明导向,始终把发展经济的着力点放在实体经济上;凝聚一个强烈共识,持之以恒推进‘实业立市、产业强市’发展战略;表明一个坚定态度,厚植企业发展成长的沃土、营造关心厚爱企业家的氛围。”2月17日,海安实体经济高质量发展大会邀请640家企业主要负责人参会,唱响政企携手共奏实体经济高质量发展最强音的新春序曲。

从今年起,海安市委、市政府设立“年度影响力企业家”评选发布制度,每年对上年度海安实体经济发展过程中有影响力的企业家进行评选发布,实体经济高质量发展大会上,海安对今年遴选出的10位年度影响力企业家进行发布及颁奖。

“在海安生产经营的这些年,我感触最深的就是海安的营商环境,政府‘店小二’的服务态度,全面激发了我们的投资热情和创业活力。”创能电气科技(南通)股份有限公司董事长、2023年度影响力企业家乐斌表示,2024年企业将继续加大研发投入,从低压的产品逐步向高压大功率产品进行升级换代,同时企业也将积极拥抱资本市场,力争新三板挂牌。

打造经济稳健“新引擎”,海安各镇区竞出产业发展“加速度”。雅周镇党委副书记杨睿说,突出一、二、三产融合发展,2024年努力实现年度应税开票销售12%的增幅,新增亿元企业1家,推动嘉景铭、卓玛特等亿元项目竣工达产。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 蔡诚

逾700吨“大块头”精准就位

(上接A1版)

昨日中午,南航道桥北主塔工区的1600t履带式起重机将T1节段缓缓吊起,“大块头”正式开始安家。作为一座世界级桥梁,靖江长江大桥对于精度控制有着极严的要求:首节段钢塔内有上下两层锚杆孔,最小圆孔直径160毫米;而塔柱锚杆丝头直径为140毫米。吊装过程中,这节钢塔要同时穿过塔柱166根锚杆上的细小孔洞中,任何一点失误都会导致失败。

“首节段通过锚杆与混凝土塔座紧密锚固在一起,这是主塔最关键的受力点。”郁文说,作为首创之一的超高索塔是靖江长江大桥南航道桥的标志性工程,但是350米高的主塔,垂直度允许偏差不超过一个拳头的距离,每个节段垂直度偏差需控制在毫米级内。

场地上,机器轰鸣,郁文和同事们现场指挥吊装;在几米之遥的张靖江长江大桥ZJG-A2智慧沙盘前,技术人员则目不转睛地盯着屏幕,实时监测吊装姿态、定位、偏转角度等,最终通过现场全体管理人员及施工技术人员近3小时努力,北主塔T1首节段实现了精准就位。

本报记者 彭军君